

## 爆笑漫画



## 酗酒(下)

张磊 绘



三天后……

■初为父母  
宝贝哭了吗

儿子降生后,我就开始不得安宁。每天晚上,老婆总是要把我推醒,说:“起来,老公,去看看宝贝为什么在哭啊?”说完便倒头就睡。

经过多少个不眠之夜的折磨,我都快崩溃了。到公司工作也没精打采的,同事大姐见了,告诉我如何避免小儿夜啼的办法。

我当天晚上如法行事,坚信今晚自己一定会睡得很安宁。谁知半夜里,老婆又将我推醒:“快起来,老公,去看看宝贝为什么不哭了?”

海州子

■因人因事  
考试趣事

数学考试刚结束,我把试卷拿回办公室,忙着数卷子、整理、装订、入袋,好能快点回去煮中午饭。其他监考员也都在急急忙忙地整理试卷。

这时,小莫老师扶着肚子笑得上气不接下气地走进来,我们都停下手中活,怔怔地看着他,看他眼泪都笑出来了,我问他发现哪块新大陆了?他缓了好一会儿才说:“你们都装订快点,装订好试卷再说,包笑破你们的肚皮!”

等我们都装订好试卷,小莫招招手说:“你们都过来吧!笑掉大牙别找我算账就行!”我们不约而同地把头探过去看他手指着的卷子,原来有个学生这样答题:2的倒数是:5。

我们看不明白。小莫老师继续说:“这个学生坐在第一桌,我看他作弊时硬是忍着没在考场上笑出来。他先把试卷正背面翻转,然后再把试卷上下颠倒,就得到了这个像‘5’字的2的倒数。”

全丽冰

## ■街头巷尾

## 社区“姊妹花”

我们社区有个名声很响的“晚霞艺术团”,在南京各社区中也算小有名气,成员是清一色退休大妈,因为演技吸人眼球,电视台又不乏她们身影,所以深受群众欢迎,拥有不少“粉丝”。

团里有两个“重要人物”,稍长的叫杨大姐,年纪较轻的叫张小妹,人们称她俩是“姊妹花”。大姐伴舞赛彩蝶翻飞,小妹唱歌像银铃震耳,她们配合默契,每次压轴,都掌声雷动,赞声不绝。

前不久,文化节业余歌手比赛,拔尖的小妹自然少不了去参加,仍是一个独唱一个伴舞。她俩都很卖力,大姐舞姿更轻柔变幻,小妹歌声特别婉转动听。当观众正看得如痴如醉的时候,大姐突然一个趔趄,猛撞过来,差点将小妹撞下台去。歌声戛然而止,小妹惊叫

一声,台下观众也慌作一团。等平静下来,小妹忍不住责备大姐:“怎么搞的,喝醉了吗?”要命的是她身上别着麦克风,声音传出去,引起哄堂大笑。自尊心特强的小妹哪受得了这样的场面,甩膀子便离开了舞台。

晚上,小妹一人在家生闷气,越想越懊恼,刚好艺术团长来看望,她便大发牢骚,埋怨大姐让她丢人现眼,出尽洋相。团长止住她说:“大姐是一片好心,为支持你参选,突击排练了新舞蹈,时间紧,没日没夜地练习,劳累过度,还扭伤了脚。她瞒着大家打了止痛封闭针,仍坚持伴舞,可惜没挺过去……”小妹听了,全身一震。团长接着说:“事情出了以后,大姐一瘸一拐地找到了评审团,反复说是自己的错,不应该影响实力很强的歌手,

她拿出往日演出的录像作证,加上选送的电视台也在一边帮腔,评审团最后商定,破格让你进入下一轮。”这时,小妹两眼含泪,一把拉住团长的手,激动地说:“走,我给大姐认错去!”话刚落音,耳边传来阵阵敲门声:“小妹,还在生气吗?是我不好,我来道歉了。”何世泽



## 半瓶黄豆瓣

生活中,有些细微的小事,总是猝不及防地让我们感动。

那天,女儿放学回家,刚一进家门,就嚷嚷:“妈妈,我饿了,你快做饭!”我忙扔下手中的活儿,走进厨房,像往常一样,淘米做饭,寻思做菜……突然,我想起前段时间母亲从老家带来的黄豆瓣,那可是女儿最爱吃的下饭菜。

打开冰箱,半瓶黄豆瓣躺在里面。我拿过瓶子,拧开盖子,想把它们倒进备好的盘子里。可我发现想把它们弄出来还真不是一件容易事儿。因为瓶口小,我用劲挤压瓶身,甚至把瓶子倒过来,在切菜板上连磕带拍,可它们依然纹丝不动。我又急又恼,心想,母亲也是真的,用啥装不好,偏要用这瓶口细小的饮料瓶。

这时,女儿过来了。她说:“妈妈,你真笨,你给姥姥打电话,问

她是怎么装进去的,不就知道了?”我忙掏出电话给母亲拨了过去。电话那头,传来的依然是母亲关切的话语。我没空理会,急躁地问:“妈,上次你给我们带的黄豆瓣,是怎么装进去的?现在想吃,却倒不出来,烦死了!”

母亲笑了笑,说:“别烦啊。我原来是准备用袋子给你们装的,可你爸坚持说用饮料瓶装,不容易坏。可这做好的黄豆瓣,黏性很强,我只好先把它们一颗一颗地粘在筷子上,再把筷子伸进瓶子里,将筷子在瓶口上一擦,黄豆瓣就掉进去了……”母亲又说:“那天,我装了一个下午,只装了那么半瓶儿,本来想给你们多带点的,可你大伯到城里赶集,催得紧啊!”

母亲还在絮絮叨叨。而我,早已哽咽无语……

谈幸子

## 母亲K歌

母亲已是七十多岁的老人了,整日无精打采,看会电视也会睡着,她自己说,人老了就像小鸡娃一样,走着也会瞌睡。我时常发愁,母亲这样继续下去,那身体状况可就越来越糟糕了呀!

突然有一天,母亲要我给她买一个mp4,我很好奇,没听说过老太太还要mp4,既然老人要求买,我哪能不去办呀。母亲有了mp4后,像个年轻人一样,常常戴着耳机,走起路来哼唧唧地学着唱,还真像那么回事!

我渐渐感到母亲的变化,母亲不像先前那么爱瞌睡了,且精神百倍。还有母亲每天吃过晚饭

后,必然是九点以后才从外面回来,穿衣打扮也时髦起来了,缠着媳妇要给她买一个大点的上衣和紧身裤。这一下把媳妇给笑疯了,可是拗不过母亲,还是乖乖到商场给她买了回来。看着母亲的变化,我直怀疑,母亲是不是有了黄昏恋?于是我决定,跟踪母亲!

母亲来到一个广场,那里聚着一群中老年人,大家很热情地和母亲打了招呼,称母亲为老师。母亲说今天又学了一首新歌,《月亮之上》,请把音响准备好跟我唱吧。接着母亲像变魔术一般拿出一根明晃晃的教鞭。我差点忘了,母亲退休前就一直是名老师。“月

亮之上,我在仰望,月亮之上,有多少梦想在自由飞翔……”这首歌曲,一直被他们唱了十多遍,直到大家的合唱很顺利地下来,他们才又鼓掌又叫好地休息下来。

我把情报火速报告给妻子,妻子飞也似的跑来,埋怨母亲咋不跟我们说一声,都当教练了还那么保密。母亲说,我们这些老人,整日无所事事,自己给自己找一些乐儿,唱得不拘不矩的,都不好意思跟你说呀。妻子说,你们唱得大大方方,有什么不好意思,从此以后我也当您的学生了……从那以后,妻子每晚必去唱歌,歌声也时常在我家里飘荡。魏杭州

## ■童言稚语

## 每个孩子都是天使

下午,我刚走进小班教室,一群“小可爱”就“叽叽喳喳”地围拢到我身边,喋喋不休地说个不停——凭习惯,我知道,这一定是哪个调皮孩子又“闯了祸”。我向教室里扫视了一圈儿,最后,目光落到正低着小脑袋瓜儿坐在座位上的佳佳身上。“其他小朋友都静一静!轩轩,你来说,到底是怎么一回事?”“老师,佳佳扎破了含羞草的叶子!”轩轩大声说。

“咦——佳佳为什么要扎破含羞草的叶子呢?”“老师,我不是要故意扎破含羞草的叶子,我是在给它打针呢!”佳佳用清澈的眼睛望着我怯怯地说。

“打针? 为什么要给含羞草打

针呢?”“含羞草病了。”“佳佳怎么认为含羞草生病了呢?”“老师,前天,妈妈感冒发烧了,浑身哆嗦,后来到医院打了一针才好了。”佳佳这样说,我立即明白了一切——原来,佳佳把含羞草的摆动当成了“发烧哆嗦”。

回到办公室,我把这件事讲给其他老师听,大家开心地笑了,也纷纷讲起自己班里发生的趣事。

教音乐的李芳说:“有一次,我用钢琴为孩子们弹了一首曲子,我们班的贝贝忽然走到钢琴旁边,从口袋里掏出一粒药片要给钢琴吃。我问贝贝为什么给钢琴吃药? 小姑娘忽闪着眼睛说,这是她妈妈让她吃的金嗓子喉宝,她怕钢琴老是唱

歌嗓子受不了。”

教美术的王静说:“有一次,我让孩子们回家画一画自己心目中最喜欢的人。作业收上来后,发现蕾蕾把妈妈画成了一个拄拐杖的老太太。蕾蕾的妈妈我见过,是个漂亮、健康的女人。我问蕾蕾原因。蕾蕾天真地说,妈妈说每个人都会老,人老了就走不动路了,我让妈妈拄上拐杖,妈妈就不会老了。”

当然,这样的事情在幼儿园里是不稀罕的,这时园长微笑着走进我们办公室。等大家说得差不多了,园长微笑着说:“是的,我们一定要拿最真诚的心来对待我们的孩子,因为,每一个孩子都是上帝派来的天使。”

张前

## 微时代

■物理考试完,老师拿着一打批改好的卷子说:“看看你们这题都是怎么答的啊? 问:为什么游完泳上岸的时候会觉得冷? 水蒸发吸热啊! 讲过多少次了? 这哪几位大神写得答案?! 答:岸上风大!”

■怀念邻班语文老师讲语文选择题:同学们,为什么不选a啊,对,因为a不对;为什么不选b啊,对,因为b不对;为什么不选c啊,对,因为c不对。所以这道题应该选? 同学齐声高喊d。对,我们讲下一道题。

■一份绝对伏特加,一份朗姆酒,一份龙舌兰酒,一份白兰地,一份金酒,一份威士忌,混合均匀。这款鸡尾酒叫“tomorrow”,一口干掉,等你知道为什么,已经是明天了。

■辩题:辩论赛到底有没有意义。正方:辩论赛有意义。反方:辩论赛无意义。辩论当天,正方准备已久,引经据典,妙语连珠,反方无人出席。最后大家一致认为反方获胜。

■忽然想起高中经常出现的一个尴尬状况——拿到一道题,先不管三七二十一,无比风骚地写上一个“解”,觉得这个字写得真好;读完题后,无比懊恼地又掉那个风骚的“解”,重新写上“证明”……

■普通监考老师,开始兜两圈,中间兜两圈,结束兜两圈。文艺监考老师,考卷一发,45度角仰望窗外,感受生活的美好。2呆监考老师从头兜到尾。真希望以后考试遇见的都是文艺监考老师!

■历史课上,老师提问:“当年鉴真和尚三渡日本,有一次在海上差点遇难,当时他说了一句经典的话,这句话是什么?”角落里传出一个弱弱的声音:“我是要当海贼王的男人,怎么会轻易地死在这里……”教室静了……

■凡人:“什么?明天要考高数?”得道:“什么? 下节课要考高数?”入仙:“什么? 刚才考的是高数?”成佛:“什么? 昨天有考试?”高级佛爷:“高数? 刚才考的不是英语?”我寝室一哥们:“高数是什么树?

■突然发现,一些七言绝句加上吃饱撑着没事干很通顺。如“但使主人能醉客,吃饱撑着没事干”、“两岸猿声啼不住,吃饱撑着没事干”、“我寄愁心与明月,吃饱撑着没事干”、“不知何处吹芦管,吃饱撑着没事干”! 有木有啊!

■10点校庆大典。校长对院长说,所有学生9点半之前必须坐好;院长对团委书记说,所有学生9点之前必须坐好;团委书记对辅导员说,所有学生8点半之前必须坐好;辅导员对班长说,所有学生8点之前必须坐好;班长对同学说,大家7点半集合……

■每个宿舍都有一个磨牙的,一个说梦话的,一个打呼噜的,一个睡很晚纵观全场的……

■等我有钱了,我会带着我最讨厌的人,去全世界最好的精神病院。